----- (V]

Tema 24. [Toxinna pyHkuii, ii reomeTpuyHHUi i
MeXaHiYHHUH 3MicT

TI'panuyn ¢pyukuii

PosrisiHeMo ¢yHKui0 flx) =x— 1 i Touky xo = 1. SIKIO 3HAaYeHHs apryMeRTy X NPAMYIOTH 10 4ucna |
(no3nHayarots x— 1), To BinnoBiaHi iM 3HaueHHs GyHkuii fx) npamyoTs 1o yucaa 0 (mo3HauawTs fx)—0).
IMo-iHIOMY: SKIIO 3HAYEHHS apryMeHTy yce Olukye 3HaXOAAThCs N0 Yucia 1, TO BiOMOBiAHI TX 3HAaYEHHS
¢byHkuii f{x) yce MeHIe Bifpi3HsAOThCA Big uyuciaa 0. Y upoMy BHUNaaKy KaxyTs, 110 yucno 0 € rpaHuiero
¢dyHkuii fx) y Touwi 1, i BiANOBIQHO 3alHUCY1OTh lxlirll f(x)=0 abo ]Xi_rfl](x —1)=0. ns rpanuup QyHKUil cnpa-
BEIMBMMH € BCi TBEPIDKEHHsI I TPaHULb N1OCTiJOBHOCTEH.

Hanpuknax: lim8=8; lim(3x’)=3limx* =32’ =12; lim(x* -3x+2)=limx’ - 3limx +lim2 =

x—3 x—2 x—2 x—>3 x—3 x-3 x—3

lim(x+2
=32—3-3+2=2;1imx+2=*'?2( )=2+2=4.
2 x—1 lm;(x—l) 2-1

Henepepenicmo ¢pyHkuii
®yHkuUio y = f{x) HA3UBAIOTh HenepepeHol y TOYLl Xo, AKILO BOHa BU3HAYEHA B JIEIKOMY OKOJI L€l To-
YKH 1 PU X—>xp I'paHuL GyHKIIT JOpiBHIOE 3HaYeHHI0 QYHKUIT y wii Touwi, To6T0 lim f(x) = f(x,). fAxmo
XY

byHxuis y = f(x) HenmepepBHa B KOXHii TOYLi JesKOT MHOXXMHU MCR, TO KaxyTb, 1110 BOHA HeilepepBHA Ha
BCiit MHOXHMHI M. ko GpyHKuis y = f{x) HenepepBHa Ha D(f), To Taky QyHKIIi}0 HA3UBAIOTh HEMEPEPBHOIO.
CnpaBennusoro € meopema: Sxmo ¢byHkuii y = f{x) i y = g(x) HenepepBHi B TOYL Xg, TO B Liiif TOYLI He-
_J)
g(x)

nepepBHUMH € i QyHKLIT y = fx) + g(x), y = flx) — g(x), y=Ax) - gx) iy (ko g(x) # 0).

IToxiona ¢pynkuii

PosrnsHemo ¢ynkuito y = f{x). Hexait xo — dikcoBaHa Toyka 3 obnacti Bu3HadeHHs ¢ynkuii £ Axuio
X -— JIOBiJIbHA ToYka obJiacTi BM3HaYeHHs QyHkuil y = f{x) Taka, 10 X # Xo, TO PI3HULIO X — Xy HA3UBAIOTh
npupocmom apeymenmy @yukyii y = fx) y Touli Xo i mo3HauaroTh Ax (4uTaoTh «deabma ikc»). OTKe,
Ax =x — xg, 3BilIKH X = X + Ax. KaxxyTs, 110 apeymenm odepixcas npupicm Ax y mouyi xo. SIKIO apryMeHT
oJiepkaB NpHpicT Ax y Touli X, TO 3Ha4eHHs (GyHKUIT 3MIHMIOCSH Ha BeMuuuHy flxo + Ax) — flxo). Llto Benu-
YHUHY Ha3UBAIOTb npupocmom Gyuxyii y = fx) y mouyi xo i N03HayaoTh Af.

Hanpukia/, 3HaiiTi npupicT GyHKLIT y = x° y Toui Xo, AKHii BiAnoBinae OpUpOCTY aprymenty Ax. One-
pxumo: Ay = (xo + Ax)’ — xJ = x; +3x2 Ax + 3x0(Ax)’ + (Ax)’ — xJ =3 x Ax + 3xo(Ax)? + (Ax)’.

IToxionoro gyuxyii y = flx) y Toulli x Ha3WBaIOTb 'PAHULIIO (SKUIO BOHA iICHYE) BiJIHOLIEHHS MPUPOCTY
dyHkuii Af(x) 10 NpUPOCTy apryMeHTy Ax, SKILO NPUPICT apryMEHTY NpPIMY€ J0 HyJIs:

M) Sl A) - f(2)
Ax Ar—0 Ax )

(x)= lim

S (x)=lim

[ToxinHy ¢yHkuUii no3HayaoTs ) abo f ’(x). Sxmo pyHkuis y = fx) Mae noxigHy, To GyHKIi0 Ha3M-
BaIOTh Oughepenyitiosanoio. BinlykaHHs noxigHoi yHKUiT £ Ha3uBaIOTh dughepenyirosanHam.

o . A
Hanpukian, KOpHCTYIOUHCh O3HAYEHHSM, 3HalTH MOXiAHY GYHKLII y=\/;. Maemo: y’ = lim = =

Ax—0 Ax
’_x+Ax—x/;_l- (\/x+Ax—\/;)(\/x+Ax+\/;)

= lim = lim = lim—XtAX =X iy Ax

e RS S e BT W W e o R YN N e

lim 1

11
a0 x + A +47x Jx+dx 20x’
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Tabnuua noxionux eremenmapnux QyHKuyiu

’

1. (C)' =0, C — koHcTaHTAa. 8. (a’) =a"lna.
’ ’ 1
.{x) =1. 9. (Inx) =—.
2. () =1 (iny) =1L
- "1
3. (x") =mx"". 10. (1og,,x) =
4. (l) =—--—12—. 11. (sinx)’ =CoSX.
x x
’ 1 , )
5. =—. 12. sx) =-s .
(\/;) o (cosx) inx
n ’__ 1 I= 1
6. (V) - 13. (1)’ = ——.
*) = 14. e p———
7. (e ) € (ctgx) sin? x

Ilpasuna ougpepenyiroeannn

Skmo dyskuii y =fx) i y = g(x) audepenuiiioBani, C — aeska KOHCTaHTA, TO AU(epeHHiHOBaHUMH

OyayTh Takox ¢yHkuil y = CAx), y =fx) + g(x), y = Ax) - gx), y= % , 110 TOrO X CIpaBeIJIMBUMHU € piB-
g(x

HOCTI:
(C- ) =C '),
(f@*e@) = ()*g' (),

(f(x)-2(x) = F/(x)g(x) + g () f (%)

[f(x)]' _0g®)-g'@f ()
g(x) g (x)

H ca) (3x') =3-(x*) =3-4x* =12¢; 6) (2x+x) =(2x) +(vx) =2+
anpm(nana)(r) (t) X X )(r x) (2x) (x) i
B) (x - sinv)’ = (x*) - sinx + (sinx)’ - x* = 2x - sinx + x” - cosx;

NEWLS (3x+1) (4% —3) = (4x* =3) (3x+1) _3(47=3)-8x(3x+1) 122 g gag? g _
4x* —3) (4x* -3)° (4x* -3) (4x* -3)°
_-12¢ 8x-9
(4x* -3)°

Hoxiona cknadenoi pynkuii

SIKmo 3HayeHHAM apryMeHTy QyHKuil f € 3HaueHHs QyHKIUIT g, TO KaXyTb, 10 33[aHO CKJIaieHy (QyHK-
uiro y = flg(x)). Hanpuknan, Hexait 3apaHo dyskuii f{f) =3¢+ 1, #(x) = cosx, Tomi f7) =At(x)) =3t(x)+1=
=3 - cosx + 1. OTxe, MOXHa cKka3aty, 10 y = 3cosx + 1 3agae ckiageHy ¢pyHkuio y = fg(x)).

Moxiany cknageHol GyHKii 064UCIIIOITE 32 PopMyJIOI0

(f(gx) = f() g'(x).
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Hanpuxknan, 3HaiiTu noxindy ¢yHkuii ((Zx + 1)4) =4(2x+ 1)3 (2x+ 1)’ =4(2x+ 1)3 2=8(2x+ 1)3.

Di3uynuit 3mMicm noxionoi

[MoxinHa pyHkuii y = fx) y Toylli xo BUpaxxae WBUAKICTh 3MiHK (yHKuii abo npouecy, skuit 1 GyHKLis
onucye, y uii Touni. Tak, skuo ¢pyHkuis S = S(f) onucye pyx MaTepialbHOi TOYKH, TOOTO 3aJIEXHICTh NPOii-
JeHOl BificTaHi s Bif yacy ¢, To ii MOXiZHa 3aja€ 3aJeXHICTh MIBUAKOCTI ¥ MaTepialbHOI TOYKH Bif yacy f:
S'(1) = v(f); moxigHa WBHAKOCTI ¥ = ©(f) 32 YaCOM € MIPUCKOPEHHAM: V'(¢) = a(?).

Teomempuunuii 3micm noxionoi
3HaueHHs noxinHoi GyHKuil y = f{x) y To4ui Xo AOPiBHIOE KyTOBOMY KoedilieHTy NOTHYHOI 10 rpadika

byHKUii B HiK ToYwi:
y

f(x,) =tga Ax)

/0 / -lxo X

Pignanna oomuunoi 0o zpagixa Qynkuii

Hexait ¢yHkuis y = f{x) nudepeHuiiioBana B Touui Xo. Toxi 10 rpadika ¢pyHKuil y Touni 3 abcuucoro xo
MO)XHa TIPOBECTH HEBEPTHKAJIBHY HOTHYHY (IMB.pHC.). PiBHAHHA HEBEPTHKaNbHOI MpAMOi Ma€ BHUIIIAL
y=kx + b. BUXOAUH 3 r€OMETPUYHOrO 3MICTY MOXiqHOI, omepxumo: k =f(xo). Tomi y =f"(xo) - x + b. Ls
TpsiMa NPOXOAMTh yepe3 TOUKy M(xo; fxo)), ToMy fixo) = f"(xo) - Xo + b, 3Bimkm b = fxo) —f”(Xo) * xo. Tomi pis-
HSIHHSA JOTHYHOT Mae BUIIIAL: ¥ = f”(xo) * (x — Xo) + f{xo).

Hanpuksiaz, CKIacTH piBHAHHA JOTHYHOI 0 rpadika yHKii y = x* + 3x — 4 y Touwi 3 abcuucoro xo = 2.
Maemo: flxg) =f2) =2°+3-2-4=6; f(x)=2x+3; f'(x0) =f(2)=2-2+3=7. IligcraBumm 3Haiizexi
YMCJIOBi 3HAYECHHS Y PiBHAHHA JOTUYHOI, OEepXHUMO: y = T(x —2) + 6; y = Tx — 8.

Ipuknao 1. 3uaiity lim
=3x—-2-1

A B B r i
1 2 -1 3 -3

x=3 . (x=3)(Vx=2+1) (x=3)(Vx-2+1)

!‘iLT}l\[r_z_l—XILI}(\/x—z_I)(\/x_2+I)=£i£r31 —— =£i£r}1(\/x—2+l)=\/§—_2+1=2.

Bignosigs. . B

IMpuknao 2. Slka 3 nocninoOBHOCTEH He Ma€ rpaHuLi?

A b B r P |
x, = (l) x,=0,99" x = 2n—-1 . = ( \/3)" yci nocainoHocTi
3 2n g MaloTh rpaHuLi

n—e\ 3 n—eo n—eo
n—eo

(
m 1im(l) =—1_—0; 1im(0,99)" =1i
lim3”
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1

lim 2=

n—e  2pn noe ) n—oo

HO BeTUKUMH. OTxe, TOCIiJOBHICTh IPaHULII HEMAE.

Bignosigs. I'. B

ITpuxnad 3. 3naiitT noxiaHy ¢yHkuii f(x)= tgX.

n n . .
=lim—2=1; lim(\/§ ) = 1im(1,73...) — YJIeHW TOCTiIOBHOCTI MOXYTh CTaTH SK 3aBroj-
n—eo

4
A b B r bl |
. X
sin = 1
1 4 1
Ztgx -1 cos£ 4 4COSZ£
4
. f'(x)=(tg£)’ =—1 (l)’ = ]
4 2X 4cos’ X

cos?X ‘4
4

Bignosias. JI. @

’

HMpuknad 4. 3naiiTi noxizxi: a) (Sx3 +8x—11) ; 6) (x2 cosx)l; B) (sin(Sx )) r)

W a) (5x° +8x—11), =(5x3)’ +(8x)' —11’=5(x3)’ +8(x), ~0=15x"+8;

’

(x cosx) (xz) cosx+(cosx) x* =2xcosx+(~sinx)x’ = 2xcosx —x”sinx;
(sm(3x2)) —cos(3x ) (3x2)’ =cos(3x2)-6x=6xcos(3x2).
1 ’ 12x°
6x* +1| = 6x* +1 x =
2 [J65) (o) = g ™

HMpuxnad 5. 3uaiitu £/(3), sxwo fx) = (2x + 1)°.

’

teas

A b B r

300 294 280 264

147

’

W f(x) = ((2x+1)3) =3(2x+1)+(2x+1) =3(2x+1)" - 2=6(2x+1). Sxmo x =3, 10: F(3)=6(2-3 +)* =

7*=6-49=294.
Biunosigs. 5. W

HMpuknad 6. 3naiitu £10,75), axmo f(x) =5e**> -8.

A . B B r A
20e 20 10 7 5
W) =5 3-8y =53 =5 "2 @x-3Y=5-¢""2-4=20e""> Sxmo x=0,75, TO

710,75) = 20&* =3 = 20¢° = 20.

Bignosigs. 5. B
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Ilpuknao 7. 3Haﬁmf'(—§) , ko f(x)= 4c055—;— Tx+3.

A b B I
-2 -3 3 4 2
Wf(x)= (4coss—2x——7x+3) =—4sin5—;—'(57x) —7=—4sin5x-% 7=—10sin2% —

f'(—ﬁj = —10sin(§-(—£)) ~7=10sin2E-7=10-L-7=2,
3 2 3 6 2
Bignosige. A. B

IHpuknao 8. Bxasatu ¢yHKUiI0, 115 AKOI piBHAHHA 3x — y — 2 = 0 € piBHAHHAM AOTUYHOI 10 ii rpadika 8
toutti A(1; 1).

A B B r Il

_ 2
y=—= y=x

y=x y=sinx y=(x-1)

B Oyuxuii y =sinx, y =LI, y=(x- 1)2 HE IpOXoasTh yepe3 Touky A(1; 1), TOMy BOHH He MOXYTb
x —

MaTH NOTHYHOI y Uil Touni. s ¢yHkuii y=x> maemo: )’ =3x% y(1)=3. 3a $HopMyn0i0 AOTHUHOI
¥ = Yo = (%0)(x — Xo) oTpuMaemo: y — 1 =3(x — 1); 3x —y — 2 =0 — piBuanHa goTHuHOI. Jns dyHKuii y = x*:
y' =2x; y’(1) =2. KyTtoBuii KoedilieHT TOTHYHOI k=2 He 30ira€rbcsi 3 KyTOBUM Koedil[iEHTOM npsiMoi
y=3x-2.

Bignosigs. A. l

Hpuknad 9. 3naiiTH KyTOBHi KOedilli€HT JOTHYHOI, Ky MpoBeAeHO A0 rpadika dyHkuii y = 5x° —
—3x + 2 B TOUYLl 3 abCLHCOXO0 Xo = 2.

A B B r I
16 e 0,3 0 19
BiTOBIAB
M CxopuctaeMocs  BractuBicTio, mo k=)(xp). Otpumyemo: ) =(5x>—3x+2) =10x—3.

k=y'(2)=10-2-3=17.
Cepen yucnoBUX 3HaYeHb 3aMPONOHOBAHUX BiANOBiAeH BIiANOBiAiI 17 HeMae, TOMy NPAaBHJIBLHONO € BiANOBIIb,
no3HayeHa jirepoio b — «IHia BignoBiaby.

ITpuxnao 10. O64uCIUTH TaHreHC KyTa HaXMy JOTHYHOI 10 rpadika dpyHkuii flx) = x 37 y ToYi 3
RY

1
abcuucoro x, = 3

A

b

r

Dl |

19

N

4

-17

0,5

1 1 2 2 1
m7w=(x-55) =(v-1r) =20 =t 2 Toni om ()=
/& 3x? 3x 3x 3x° ai tgo=f 3 3

Bignosigs. A. B
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31




Hpuxnad 11. O6urcnuTy opaUHATY TOYKM rpadika ¢yHkmii y = 2x* —3x + 1, y AKiit JOTHYHA 0 LBOTO
rpacdika napanensHa o npsamoiy = 3x + 7.

A b B r bl |
-1 1,5 1 3 10

B Ockineky moTuuHa a0 rpadika ¢yHKUil mapanensHa 4o mpaMoi y = 3x + 7, TO KyToBi KoedillieHTH
JOTHYHOI y = kyx + by i bynkuii y = 3x + 7 piBai, 10670 k; = 3. OTxe, f7(X0) = ky = 3. 3maiizemo f/(x) = (2x° —
—3x+ 1) =4x-3; f(x0) = 4x0 — 3; 4xo— 3 =3; xo = 1,5. 3Haiinemo y, — opauHaTy ToukH rpadika ¢pyHkuii
y=2-3x+1:y=2-(1,57-3-1,5+1=45-45+1=1.

Bignosigs. B. W

Ipuxnao 12. 3naiity, y KUl MOMEHT 4acy NPUCKOPEHHS PYXOMOIi TOYKH AOPiBHIOBAaTUME 2 cM/c?, K-
IO TOYKA PYXA€ThC NPSAMOJIHIHHO 32 3aKOHOM X() = 37 +9Int + 7, ne x(f) — LMUIAX Y CAHTMMETPAX,  — Yac
y CeKyHJax.

A b ) B r DI |
lc 1,5¢ 2¢ 2,5¢ Sc

M 3HaiizeMo moxigny ¢ynkuii x(£): x'() =B +9Int+7) = 61+9- % =6t + % Otxe, v(f) = 6+ %

’

3HaiineMo npuckopeHHs a(f) =v’() = (6t+—?—) =6 ——%.

3a ymoBoio, a(f) =2 cM/c’. Maemo PiBHSHHSA:
t

6 —,22 =2;47=9; = :9{. Bpaxysasuu, wwo 7> 0, Maemo: 1= 1,5 (¢).

Bianosias. 5. I

Hpuxnad 13. Tino pyxaerscsi NpAMOJiHiHHO 32 3akoHOM S(f) = £ + ¢+ 4, ne S — BiAcTaHB y MeTpax,

t — yac y ceKyHaax. 3HaiiTi: 1) No4yaTKOBY IBHAKICTH Tija; 2) MBUAKICTH TiNa Yepe3 3 ¢ MiCNs MOYaTKy py-
Xy; 3) IpUCKOpEHHS Tina.

Bo()= S'()=(F +1+4) =241,

1) [ToyaTkoBa WIBHAKICTh — i€ WBHAKICTD, ko £ = 0 c. Tomy v =0(0) =2 -0+ 1 =1 (Mm/c).
2)v3)=2-3+1=7(mlc).

Nal)=0'(t)= (2t + 1)' =2. OTxe, NPUCKOPEHHS, 3 AKUM PyXaeThcs Tio, fopiHioe 2 m/c’. M

Hpuknao 14. Bxa3atyn ¢pyHKLII0, A0THYHY A0 rpadika skoi y Toyui x = 1 306pakeHO Ha PUCYHKY.

A b B r pi |
y=3x-4 y=x'-2 y=x—2x y=x*—2x y=—x
Y
\n
X
1
|
-3 —2-—1~10— +24-x
tt
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M I'padik noruynoi y = kx + b npoxoautb yepe3 Touku (0; 1) i (1;—-1). 3naiinemo 3Hauenns k Ta b:

{1=k~0+b; {b=l; , . . : .,
PiBHsiHHA HOTHYHOI Mae BHDIAA: y =-2x + 1. 3 inmoro Ooky, k= f'(f), To6TO
-l=k-1+b; |k=-2.

(1) ==2. 3uaiinemo f”(1) Ans KOXKHOI i3 3aNPONOHOBAHUX QyHKLUI#:

Ay =03Bx-4)Y=3;y/(1)=3

B y=(x"-2)=2x)y(1)=2-1=2

By=(-2x)=3x-2;)(1)=3-1-2-1=1

y=(x-2xy=2x-2;)(1)=2-1-2=0

Iy = (8 =25 y(1)=-2-1=2

Otxe, f'(1) =-2 Bignosinae QyHKLUiA y = —*. y(1)==1?>=—1. PiBuaHHA JOTHYHOI A0 dyHKLII y = —x’
mae Burmaq: y+ 1 =-2(x—1); y=-2x+ 1.

Bignosine. JI. W

3aBaanns 24.1-24.27 maiots no n’sarb BapiaHTiB BixnoBigei, 3 saxux Ttinekkn OJHA
IIPABUIBHA. O6epits npaBuibHY, Ha Bamy nymKy, Biznosias.

24.1. (°+3x7-x+3)=..
A b B r I

x! x2 x x?
7+x3—7+3x 6x° + 6x 6x° + 6x — 1 6x° + 6x —3 7+x’—7+3x+1

24.2. (lﬁ\/}) =.
X

A B B r I

3

T2

1
+_—.
x 2\/;

|
= |w
+
N
2]
|
1
N
ponl
«»IW
+
-

3x?

24.3. (%cosx—3tgx) -

A b B r pi |

—8sinx —

1. 1. 1. 1.
> =sinx —— —=sinx —— —=sinx—3ctgx | ——sinx——=
cos” x 8 cos” x 8 sin” x 8 8 cos” x

24.4. 3maiiti noxinny dyHkuii y = Ssin7x — 7x* + 7.

A b B r P |
Scos7x — 14x 35cos7x — Tx 35cos7x — 14x TcosTx —Tx+ 7 Scos7x — Tx

24.5. 3maiitn noxigny dyHkuii y = In(2x) +2x° - 3.
A b ‘B r pi |

1 r6x2-3 1 6x? 1, 6x £+ 6x*
X 2x 2x x x

246. (x-7) =...

A B B r hil
5x*- T+ - TgT 5x* - 7'In7 5x*- g7 5x- 7P+ X°7° - In7 5x* + 7"In7
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x
A | B r I
1 4 3 1 | 3 1 4 3
=x" —4x’ Inx - Inx —x" —4x Inx —x"—4x"Inx
= 8 LJ 4x’ = 4 = 3
x 4x X 4x
248. () =
A | B r pi |
'_:lgeans 3" (3x + 5)e3x+5 363x+5 eJx+5
24.9. 3uaiiTi noxigHy QyHKUii y = cos3x y ToyLi Xo = %
A b B r bi |
1 3 33 B 3
2 2 2 2 2

. o . . 1
24.10. 3HalTy KyT, AKH# yTBOPIOE 3 HOJATHIM HANpPSIMOM OCi X IOTHYHA 10 rpadika GyHkuii y = Zx" y TO-

g xo = —1.
A b B r pi |
30° 45° 120° 135° 150°
24.11. PiBHAHHS NOTHYHOI 1O KpUBOi y = 2x” —4x — | mMae BUrIAL: y = 8x — 19. BusHauuTn abcupucy TOYKM
JOTHKY.
b B r pi §
2 3 4 —4 8

24.12. CkiacTy piBHAHHS JOTHYHOI JI0 rpadika GyHKuii y = x* y Toui (2; 8).

A B B r I

y+8=12(x+2) y—8=1—12—(x—2) y—-8=x-2 y—-8=8x-2) | y-8=12(x-2)

24.13. Ha xpusiii flx)=x"—x+1 3uaiiTu Touky, B sKili JOTMYHA O KpHBOi mapajenbHa 4O NPAMOi
x-y-1=0.

A b B r
2;3) (0;3) (0; 1) 2 3

24.14. 3HaiiTH yci 3HAYEHHs NapaMeTpa g, 3a AKHX YHCha X;, Va’ + 3 , X, YTBOPIOIOTh F€OMETPHYHY nporpe-
cilo, SIKILO X; Ta X, — abcuucy Toyok rpadika dynkuii fx) = x* + 7x* + (2 — 9a)x, y AKHX IOTHYHI 40
rpadika HaxuJIeHi 10 oci abcuuc nix kyrom 135°.

A b B r I

-1 1 0 0; 1 -1;0
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24.15. 3HaiiTH MUTTEBY UIBHIKICTH TOUKH, KA PyXa€ThCs 32 3aKOHOM s(f)=—1> +4t+1 (s — uuIax y met-

pax,  — yac y CeKyHax) uepes 3 ¢ MicJis IoYaTKy pyxy.

A B B r T
12 m/c 13 m/c 14 m/c 15 m/c 16 m/c
24.16. Tino pyxaerscs 3a 3akoHOM s(f)=1" — 4/t . 3HaliTH WIBUAKICTH TiNa B MOMEHT #o = 4.
A B B r 1T
5 4,75 12 7 7,875
24.17. O6uncinty f{x), AKwWo f{x) = sinS + &°.
A b B r P |
cosS + 3¢? sinS + ¢’ cos5 0 3¢
24.18. OGumcmuty f{x), sxmo fx) = Incosx’.
A B B r bi §
~2xtgx? —tgx’ cozsj;z “2tgx? 2xtgx’
24.19. OGuucmuty f{x), sxmo fx) = sin’(2x + 0,5).
A B B r I
2(23; (;)f)oc,‘;izxx 2cos(dx + 1) “2cos(dx + 1) 2sin(4x + 1) _2sin(4x + 1)
24.20. OGuHCIMTH 3HaYeHHs MoXiaHOT hynkuii y = (3x + 1)* - cos’(x + 2x + 1) + © y Touni xo = —1. "
A b B r pi|
36 12 -12 0 36+

24.21. MarepianbHa TOYKa PyXa€ThCsl MPAMOJIHINHHO 3a 3aKoHOM s(f)=2,5¢* —15¢, s — waAx y Merpax,

t — yac y cekyHaax. Yepes skuit yac BiJ oyaTky pyxy us TOYKa 3ynHHHIacs?

A B B r A
lc 2c¢ 3¢ 35c¢c 4c
24.22. Ha pucyHky 306paxeHo rpadik ¢byHKLil i JOTHYHY JO HBOTO B TOYL{ 3 aBCLMCOIO Xo. 3HAATH 3HaYeH-
Hs f{xo).
EEDg
—_..llz
D
%
, 1
A
1
SR SEEEEIa
i RN
[TTTTT1 I
A B r A
5 -2 2 0,5 -0,5
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24.23. [Jano ¢yHkuito y = |3x + 2|. V axiif Toyui GpyHKIis HEe Ma€ NOXigHOI?

A b B r P\
2 3 NOXIJHA ICHYE B
2 -2 "3 -= Oynb-sikiit TouIil
XoE R
24.24. OGuucnuty noxigHy ¢byHkuii y = [2x — 5| Ha npoMixky (—ee; 0].
A b B r pi |
2,5 5 -5 2 -2
24.25. fx) =x(x — 1)(x — 2)...(x — 19)(x — 20). 3naiitu 110).
A b B r I
20! 20! 0 1 20
24.26. Ha axomy 3 puCyHKiB N0oOyn0BaHO rpadik noxinHoi pyHkmii y = |1 —x|?
A b B r pi |
7
L
I 1 1
TV I l‘r 1"“[ 1
oL 0L\ X X 11 oL x
\ |
It
T
\ ]

24.27. Ha pucyHky 306paxeHo rpadik dynkuii y = fx). Cepen HaBenenux rpadikiB Bkaza1y rpadixk GpyHkiii

y=f).
it
:1 PARN
|
{43 —2-—1~f)— 123\ 4-
= \
; \
3
- \
t
A B B r i
4
I I 1A I !
04 0} X 0 i x oL 0} X
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3aBaanns 24.28-24.38 nepen6auaoTh YCTaHOBJIeHHs BiAnosiaHocTi. Jlo kxokHOro psinka, nosHa-
yeroro HUD®POIO, nobepirs onun Bianosinnuk, nosHauyenun BYKBOIO, i nocraBre nosHauxn
Ha nepeTyHi BianoBinHux psiaxiB (uudpu) i kon0HOK (OyKkBH).

24.28. VYcraHOBHTH BignoBiaHICTh MiXk ¢yHkUisMH (1—4) Ta iXHIMU noxinHuMH (A-]T).

1 f(x)=sin(2x+3) A f'(x)=-2sin(x+3)
2 f(x)=2cos(x+3) B f'(x)=sin2(x+3)
3 f(x)=sin’(x+3) B f'(x)=2sin(2x +3)
4 f(x)=tg2x [ f'(x)=2cos(2x +3)
A /()= —2
cos” 2x

24.29. YcraHOBHMTH BifnoBigHicTh Mixk ¢pyHkuismu (1-4) Ta ixHiMu noxiguumu (A-/0).

1 f(x)=2sin’(3x—4)+cosx 3cosx —0,5sin(6x —8)-sin x

) A f'(x)= 3
2 f(x)=2sin(3x—4)-cosx cos"(3x—4)
3 fx)= 2sin(3x —4) B f’(x)=6sin(6x—8)—sinx
cosXx B f(x)= 6cos(3x—4)- cosx+2sin(3x—4)-sinx
4 f(x)=tg(3x—4)-cosx cos? x

I' f/(x)=-2cos(3x—4)-sinx
O f'(x)=6cos(3x—4)-cosx—2sin(3x—4)-sinx

24.30. YcTaHOBUTH BiANOBiAHICTH Mixk QyHkuisMH (1—4) Ta ixHiMH noxiaHumu (A-[T).

1 y=2+5 Ay=-3
3 By=5
2 =5 _x / = _l
y 3 By 3
3 y=3+5x ry=-5
4 y=5-3x , 1
Ay = 3
24.31. YcraHOBUTH BinoOBiAHICT Mixk ¢yHkUisMu (1—4) Ta ixHiMH noxiguumu (A-[T).
1 y=sinS+¢’ A y' =5(cos5x + &™)
2 y=sinSx + ¢’ B )’ =cos5x
3 y=sin5+e* B y =5~
4 y=sinSx+e” I' y' =5cos5x
Ay =0
24.32. YcCTaHOBHTH BiAnoBiaHICTh MK pyHkuisMu (1-4) Ta ixHiMu noxinHumu (A-[I).
1 y=dx'-2 Ay=x+
x x
4
1 ’— 3 4
2 yoX__L By=v-4
¥ 4 2x° Y X
xt 2 , .. 4
=——_—— B =16x +—
3y 4 x g x’
— gyt ] Ty =165+~
4 y=4ax —'2—x-2- Yy x3
JI yl —_ x3 +i3
x
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24.33. YcraHOBHMTH BignoBigHicTh MiX QyHkuisMu (1—4) Ta ix moxigHumu (A-[T).

24.34.

24.35.

24.36.

24.37.

1 y=cosxcos7x — sinxsin7x
2 y=cosxcos7x + sinxsin7x
3 y=sin7xcosx — sinxcos7x
4 y=sin7xcosx + sinxcos7x

A y" =8cos8x
B )’ = 6cos6x
B )’ = 8sin8x
I' y) =—8sin8x
I ' =—6sinbx

VcTaHOBUTH BiMOBIAHICT Mk QyHKUisMH (1—4) Ta X noxiguumu (A-[T).

1 y=xsin3
2 y=3sinx
3 y=sinx’
4 y=sin’x

A y’ =3sin’xcosx

B )’ =cos3

B y’ =3x’cosx’
I' y =sin3

I y' =3cosx

VY CcTaHOBHTH BiAmoBiaHicTh Mixk pyHkuismu (1—4) Ta ix moxigHumu B Touui T (A-[T).

. X

1 =sin—

y=o3

2 y=sin3x

sinx

3 y="+—"
=3

4 = S0SX
3

A -3
B -1
3
B0
rl
6
)i

VCTaHOBHTH BiANOBIAHICT MiX 3aJI€XKHOCTSMH BiACTaHi S BiJ yacy 7 pyxy marepiansuux Tia (1-4) Ta

X [UBMIKOCTAMH B MOMeHT 4acy ¢ = 1 (A-[T).
1 S@t)= 8%? +5¢

2 S(=4r+1

3 S(»= %+ St

4 S(H)=2r+1¢

A4
B S
B 5L
3
2

r 5=
3

A 30

VYCTaHOBUTH BiAMOBIAHICTH MiX 3aJIeXKHOCTAMH BiJICTaHi S Bif yacy ¢ pyxy MaTepiansuux Tin (1-4) ta

YacoM BiJ] TOYATKY pyXy A0 3yNnHHKH Tina (A-[I).

t3
1 S@=75-t

t4 3
2 S(t)=z—t +2

t5
3 S(t)=§—t3+4

4 SO)=7F-t

Al
2

b1

B 3
r3
I 4
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24.38.

VcrasoBUTH BianoBigHicTe MK ¢yHKuisMH (1-4) Ta TaHreHcaMu KYTiB, SIKi YTBOPIOIOTb JOTHYHI,
nposeneHi 10 rpadikiB GyHKUiH y Touwi 3 abcuucoro x = 0 3 nogaTHUM HaNpAMKOM oci x (A-[)).

1y=e2“‘ AO
2 y=2sin4x b 1
3 y=8cosx B2

2 a8

Po3B’sokiTh 3aBanaHus 24.39-24.51. Bianoias 3anuuith 1ecATKOBUM APOGOM.

24.39.

24.40.

24.41.

24.42.
24.43.

24.44.

24.45.

24.46.

24.47.
24.48.

24.49.

24.50.

24.51.

284

OG6YHCIATH 3HAUYEHHS TMOXiAHOT QyHKUil y =/tg6x y To4ui X, = %

O64KCINTH 3HAaYeHHs NoXixHoT dyHKuii y = (2x° — 1)In’x y Touwi xo = 1.

. 3. . T
3Hatn noxiaHy ¢yHkuii y =1+ cos’ x y Touni x, = 3

3HaTi noXixgHy QyHKLii y =4/xv/ xv/x y Touwi xp = 1.

3anucaTH PiBHAHHS JOTHYHOI 0 rpadika GyHKuii y = 5x° — 2x, AKa YTBOPIOE 3 JONATHMM HATIPIMOM
oci x Kyt 135°. ¥V BinoBiap 3anucaru adCUUCY TOYKH JOTHKY.

CknacTd piBHSHHA OOTHYHOI 10 rpadika ¢yHkuii flx)=e* "'

y=5x—8. VY Bianosiae 3anucaTtd abCLUUCY TOYKH JOTHKY.

, SKa TIapajejbHa [0 NpsAMOil

3a AKX BiA’€MHHX 3HAYeHb a NPsIMA Y = ax — 5 TOTUKAETHCS 10 KPUBOI y = 3x* —4x - 27

3 . . .
Ipsma y = —Zx+ C € NOTMYHOIO JIO MiNil, 3anaH01 piBHsHHAM y = 0,5x* — x. 3uaiitn abcuucy Touku
JOTHKY.
3HaiiTH TaHTeHC J0JATHOTO KYTa, Mij AKMMHU napabona y = x* + 2x — 8 nepeTHHae Bich aGCLHC.
OO6yMcIHTH TIOILy TPUKYTHHMKA, YTBOPEHOTO OCSMH KOOPIOMHAT i JOTHYHOK A0 rpadika ¢yHKuii
x+2 . _ . . .
f(x)= ) y Touil 3 abcuucoo xo = 2. Y BignoBiap 3anucaTH HaGIHXeHe 3HAYEHHs IO 3 TOY-
x —_—

nictio 1o 0,01.

4
3uarH noxiauy bynkuii y = V6 +6cos’ x* y Touni x, = % |V sianosias sanucatn /() .

Jn

o |&

Cxuiactv piBHSHHS NpsSIMOi, He NapajenbHoi 0 oci abCcuuc, sKa NpOXOAUTh Yepe3 Touky M (—;—, 2) i

2
. X . .
IOTHKAeThCs 10 rpadika GyHkuii y =2 - 5 VY einnoBiap 3anucaTy abCUMCY TOYKH AOTHKY.

X ..
3a sKOro 3HaueHHs NapameTpa a npsiMa y = 5 JIOTHKAETBCS JO KPUBOI y = Jx-a?



Tema 25. 3acTocyBaHHsI NOXiaHOI
AJIS JOCaiKeHHs pyHKUin

SIkwio ans BCix x 3 NpoMiXKY (a; b) BUKOHYEThCS HEPIBHICTB f7(x) > 0, TO Ha LBOMY MPOMDKKY (QyHKLIs
3pocmae. SIKIWO X Ans BCiX x 3 NpoMixKky (a; b) BUKOHY€EThCS HEpiBHICTD f7(x) <0, TO Ha UBOMY MPOMDKKY
byHkuisg cnadae. [TpoMIXKH 3pOCTAHHSA Ta CNafaHHA QyHKUIT HA3UBAKOTb NPOMINCKAMU MOHOMOHHOCHIL.

106 docaioumu gyukyito fx) Ha MoHomoHKicmb, CNIA:

1) 3HaiiT 1T noxiauy f7(x);

2) 3HaiiTi XpuTHYHI Touku GyHkuii ('(x) = 0 abo f7(x) He icHy€E);

3) BU3HAYMTH 3HAK NMOXiAHOT QYHKUIT Ha KOXKHOMY 3 MPOMDKKIB, Ha SKi KPUTHYHI TOYKH pO3OHBAIOThH
obsacTs BU3HAYECHHA QYHKIIT;

4) BU3HAYMTH TIPOMDKKH 3POCTaHHS Ta crajaHHs GyHkuii (sximo f(x) >0, To Ha MpoMiXKY GYHKLis
3pocrae, akuo x f7(x) < 0 — cnanae).

Hamnpuxuian, 3’scyBatH, 4d 3pocTae GyHKuis f (x) =4x +6x Ha npomixky (0; +oo). 3naiinemo moxia-

¢ . 2 .
Hy yHkuii: f’(x)= (4\/; + 6x) = i_+ 6. Ockinbxu OJI3 — xe (0; +o0) i —=+6>0, To dyHKwia fx) 3po-

Jx Jx

cTa€ Ha npoMixKy (0; +oo).

Makcumymu it minimymu @yHkyii

KaxyTs, o ¢yHkuis y = fx) Mae B TOUL Xo Makcumym (MiHiMym), SIKIIO iCHY€ Takui &-0KiJl TOYKH Xg
(xo—8; xo+9d), mo aas BCIX x 3 HBOTO OKONY, BIAMIHHHMX BiJl Xo, BUKOHYETbCS HEPIiBHICTH f{x) < flxo)
(fx) > fixo)). Toukn MaKCUMYMY i MiHIMYMY Ha3UBaIOTb Moykamu excmpemymy. 3HaueHHs QyHKLUIT B TOUKaxX
MaKCUMyMy H MiHiMyMy Ha3uBalOTh ekcmpemymamu (MaKCUMaMH # MiHIMyMaMH) GyHKuii.

Touku 061acTi BU3HaYEHHA, Y AKHX NOXiaHa GyHKUIT JOPiBHIOE HYIIO a00 He iICHY€, Ha3UBAKOTh KPUMU-
ynumu.

Locmamns ymosa excmpemymy. Skmo noxigHa ¢yHkuii y = f{x) nepeTBOPIOETECA B HYJb Y TOUL Xp 1
TIpH DepeXo/i Yepes 10 TOYKY Y HanpsMKY 3POCTaHHS X 3MIHIOE 3HAK 3 «+» («—») Ha «—» («+»), TO B TOYLI Xg
¢byHKIis Mae MakCUMYyM (MiHIMYM). SIKIIO 2K TIpH NEpeXoAi Yyepe3 TOYKY Xo noxigHa GpyHKuii He 3MiHIOE 3Ha-
Ka, TO B Lil Touli QyHKUIA y = fx) eKCTpeMyMy He Ma€ (Ma€ Neperu ).

Hanpuxnan, 3apaso gynkuio y =x. Tomi y' = (x%) =2x. Y touni x =0 nana dyHkuis Mac MiHiMyM,
ockinbku f7(0) = 0 i moxigHa 3MiHIOE 3HaK 3 «—» Ha «+».

1106 docrioumu ghynxyito Ha exkcmpemym, NOTpiGHO:

1) 3HaiTH KPUTHYHI TOYKH QYHKUIT;

2) nepeBipUTH, YU 3MIHIOE 3HAK NOXiAHA QYHKILIT NpU nepexoi yepe3 KPUTHUHY TOUKY;

3) 0OYMCIUTH 3HAYEHHS MAKCHMYMY Vinax 800 MIHIMYMY Vin.

Hanpuxnaz, 3HaiTH TOukM exctpeMyMmy oyHkuii f{x) =x’ —3x*+ 18. OGUHCIMMO MOXiZHY byHKuii:
()= (x* - 3x* + 18) = 3x* — 6x. 3HaiinemMo kpuTHuHi Toukn yHKuii: /(x) = 0; 3x> — 6x = 0; x(3x — 6) =0;
x1 =0, x, = 2. locniguMo 3HaK NOXiAHOI B OKOJIaX KPUTHYHHX TOYOK.

Ockinbky MpH Nepexoni yepe3 Touky x = 0 MoxifiHa 3MiHIOE 3HaK 3 «+» Ha «—», TO Lj TOYKA € TOUKOIO
MaKCHMYMY; NIpH Mepexoii Yepe3 TOUKY X = 2 MOXiJHa 3MiHIOE 3HaK 3 «—» Ha «+», TOMY L TOYKA € TOYKOIO
MIHIMYMY.

BignoBigk. Xmax = 0; Xmin = 2.

106 3naumu naiibineuwe ma HalimeHwe 3Ha4eHHa HETIEPEPBHOI Ha BIApPI3Ky [a; b] byHkuii, noTpiGHO:

1) 3HaiiTH BCi KpUTHYHI TOUKH GyHKUIT Ha iHTepBani (a; b);

2) o64yucnuTH 3HaYeHHs GYHKIIT y KOXKHIX KPUTHYHIM TOYIll Ta Ha KIHIAX Bigpi3Ka;
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3) Bubparu HaibinbLIe Ta HalMEHILE 3 OTPUMAHHUX YHCel (IHB. pHC.).
VA
Y oz
Juaﬁﬁ TR _Vm“x
Sb)

Ymin

0 ay
]
et
yHaﬁM ;--..-;-.-.m;.\:«-/(a) b---

[Tpu nocnimkeHHi GyHKLiH MOPAA 3 NEPLIOIO MOXiXHOI BHKOPUCTOBYIOTh JPYTY MOXiAHY, 32 AONOMO-
OO KO JIOCTIKYIOTh XapaKTep OMyKJIOCTi (BrHYTOCTI) QYHKIIH.

SAxmo ans Bcix x€ (a; b) BuKoHy€eThCs HepiBHIiCTh f7(x) 2 0 (f”(x) £ 0), To rpadik yHkuii fx) € gzHy-
mum (onyxium) Ha JaHOMY MPOMIXKKY.

[ o) Q.
=

Acumnmomu
[IpsAMy x = a Ha3UBaKOTh 8epmukanbHolo acumnmomoio rpadika yHkuii y =f(x), akwo lim f (x) =oo,
X—a

Hanpukian, npsma x = 0 € BepTUKaJIBHOIO acUMNTOTOO rpadika GyHkuil y = 1 , OCKiNbku lim 1_.
x

x4+ x

IIpsamy y = b Ha3MBaIOTH 20pu30HMAanLHOK acumnmomoro rpadika dyHkuii y = fx), skmo lim f(x)=5

abo lim f(x)=b. Hanpuxuan, npsama y =0 € ropH30HTAIBHOK acHMNTOTOK rpadika QyHKIii y = 1

Xmy—s0 x* -1

OCKLJIBKHM lim 21 =0.
x—te0 x° 1]

b

Hocnidxcennn ynxyii

IToBHe mocnimxeHHs QYyHKUIT Ha ToOynoBY Ha 11 ocHOBI rpadika ¢yHKIii MOXXHa BUKOHYBATH 33 TaKOIO
CXEMOIO:

1. 3naliTh obnacTe BU3HaAYeHHs QYHKLUI].

2. locnianuTy GyHKII0 Ha NapHICTh, HEMapHICTh, NEPIOAUYHICTS.

3. 3HaiiTH NMPOMIXKKH 3POCTaHHS, CrlafiaHHs Ta eKCTpeMYMH QYHKII.

4. 3naiiTi acumMnToTH rpadika GyHKLIL.

5. 3HalTH TOYKH nepeTHHy rpadika GyHKuii 3 OCIMH KOOPIUHAT Ta MPOMDKKH 3HAKOCTAIOCTI (BYHKLII.

6. BUKOpHCTOBYIOUH pe3yNbTaTH JOCHIIKEHHS i OOYMCIMBLIM PAJl KOHTPOJBHUX TOYOK, OyIy€EMO rpa-
¢ix dyHKuii.

Hanpuknan, no6ynysatu rpadix GyHKuii y = %x3 +1,5x% +2x— 3—2—.
1. O6nacte Bu3HaueHHs yHkuii D(f) = R.

2. ®yHKuis Hi mapHa, Hi HemapHa, 60 y(-x) = %(—x)3 +1,5(=x)* + 2(=x) —3—2— =

1
= —§x3 +1,5x% —2x - 3% # —y(x) # y(—x). OyHK1ia HenepioanyHa.

’

3.y = (-:I;f +1,5x* +2x—3—2—) =x*+3x+2. x> +3x+2=0; x, =2, x, =—1. Ha npomixkax (—oo; —2)

i (—1; +oo) dyHxkuist 3pocrae, 60 y' > 0; a Ha npoMixky (-2; —1) byHkuis cnagae, 60 y* < 0. Ockinpku B TOYLI
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. . 1 .
X = —2 MoxijgHa 3MIiHIOE 3HaK 3 «+» Ha «—», TOMY TOYKa X = —2 — TOuYKa MaKCHUMyMY, YV .. = —45 , B TO4YLl

. . - 2
x = —1 noxiziHa 3MIHIOE 3HaK 3 «—» Ha «+», TO ToYKa X = —1 — TouKa MiHiMyMy, Y. =—4—.

3
4.y" =(x*+3x+2) =2x+3. Toni Ha npoMixky (—1,5; +o0) y”” >0, ToMy rpadik Ha LEOMY HPOMIXKY
. , . . . 7
BrHYTHIA, @ Ha IPOMIXKKY (—e<; —1,5) y* <0, ToMy rpadik Ha LBOMY NPOMDKKY onykiuii. Touka (—3; - 41—5)

€ TOYKOIO MEePETHHY.
5. Acumnrot ¢yHKLisA HE Mae.

1
6. I'pacik nepeTuHae Bich y B TOUMi [O; —3%] , 60 f0) = 5'03 +1,5-0% +2- 0—3—2— = —3%. Tlin6opom

. . 1 5 .
BCTaHOBJIIOEMO, IO X = 1 — KOpiHb piBHAHHSA §x3 +1,5x* +2x-3= =0. Toni lx3 +1,5x% +2x—3% =

1 11 . . . . .
=(x- 1)[§x2 +—6—x+?) , 3BiIKM OZlEpPXKY€EMO, 110 Ne €AUHUI kopiHb. OTxe, rpadik nepeTHHae BiCh X y

touti (1; 0). Ha npomikky (—eo; 1) dpyHkuis fix) < 0, a Ha mpoMixky (1; +e0) — fx) > 0.
7. Bynyemo rpadik ¢yHKuii.

yO
40
7
¥ |
#U |
5
4
3
PYRET |
:‘ ]
1
1

~41-3{-24-1-0Hf 42-x

—I1f

2

1

/] I <
1 =D

—6

7

|
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Ipuxnao 1. Ha pucyHky 300paxeHo rpadik noxinHoi ¢yHkuii fx), ska audepeHuiioBana Ha R. Ykaza-
TH NPOMIDXKKH 3pOCTaHHA Ta crniafiaHHg GyHKuii fx).

Y
\ 4
\ 3 y
- f(x)
Pl (1L
\ I
i X
st 31211 0H-A 42 -+3-F4 1 5\-6-
) -
N .’.2
h '_J

B 3 rpadika maemo, mo f'(x) > 0 Ha npomixkax (—eo; —4) ta (1; 5). Omxe, GyHKuis f{x) 3pocTae Ha Ko-
)KHOMY 3 IIUX MpoMikkiB. Ockinbku Ha npoMixkax (—4; 1) Ta (5; +oo) BUKOHY€ETBCs HepiBHicTh f7(x) < 0, TO Ha
uux npomixkkax ¢yHkuis f{x) cnanae.

Binnosine. 3pocTae Ha npoMixkax (—oo; —4) Ta (1; 5) i cnanae Ha npoMixkax (-4; 1) Ta (5; +eo). I

Ipuxnao 2. Slxa 3 ykazaHux QyHKLiH € 3p0oCTaldoro Ha BCii o6nacTi BU3HaYeHHA?

A b B r b
R 3pocTaryoi
fx) =04 fo) =+ S0 =(3) fx)=3 dynicuii
HEeMae

B f(x) =0,4%,0<0,4 <1, bynkuis cnagHa; f{x) =x7 dbyHkuisg cnaaxa, sxwo x < 0; flx) = (\/E)A , 3>1 ,

byHkuis 3pocraroua; fx) = 3 — Hi 3pocTaroya, Hi cnajHa.
Binnosias. B. R

3
. . . . X
Ilpuknad 3. JocniguTy HAa MOHOTOHHICTb Ta eKCTpeMYM QYHKUiO y = 3 3x* +5.

3
(x. \ 2 - . . . ,
|y = L—B-—3x2 +5J =x° —6x. 3HaliIeMO KPUTHYHI TOYKM, NPUPIBHABLIM MOXiAHY 10 Hyns: )’ = 0;
x*—6x=0; x,=0; x,=6.Kputnuni Touku — 0 Ta 6 — po36UBaIOTh 06NACTH BU3HAYEHHSA HA TPH TPOMi-
KkH: (—e0;0), (0;6), (6;+cc). BusHaunmo, sKkuii 3HaK Mae noxinHa dyHKuii Ha KOXHOMY 3 NPOMiXKiB. JIs
1[bOTO BHOEPEMO JOBIJIbHE YHCIIO 3 POMIKKY (—oo; O) , Hanpuknan, —10, i 06uncnuMo BianoBigHE 3HAYEHHS
noxiaHoi ¢pynkuii: y’(-10)=(-10)" —6-(~10)=160> 0. To6To Ha npoMikKy (—oo; 0) moxiana Gyuxuii Ha-

OyBae nMuie JOAAaTHUX 3HayeHb. BHKOHABIUM aHanoriyHi 06YMCIEHHS, BU3HAYMMO 3HAK MOXiIHOI Ha IHIIUX
npomixkax. Pe3ynbrati o04ncieHb nogamo Tabnuuero:

x (—o=; 0) (0; 6) (6; +o0)
Y + - M

Ockinbkn Ha npomikkax (—eo;0) Ta (6;+c0) noxinHa HabyBae NOAATHHX 3HAYeHb, TO BYHKUiA HA IUX

npombxkax 3pocrae. Ha npomixky (0; 6) noxinHa Bia’eMHa, ToMy GQYHKUisi HA HBOMY CIafiae.

Ockinbky npu nepexoni uepe3 Touky 0 noxinHa GyHKLUIT 3MiHIOE 3HaK 3 «+» Ha «—», TO x = 0 — Touka
MakcuMyMy. MakcuMyM QYHKLIT JOPIBHIOE: Ymax = }(0) = 5. IIpu nepexoni yepes Toyky 6 noxinHa ¢yHkumii
3MIHIOE 3HAaK 3 «—» Ha «+». ToMy x =6 — Toyka MiHiMyMy. MiHiMyM GYHKUII HOPIBHIOE: Ymin = Y(6) =
=-31. &
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IMpuxnad 4. 3uaiity npoMixky 3poctanns (cnananns) GyHkuii f(x)=+vx* —x-2.

M 3HaiizeMo oGnacTe BH3HAYeHHA DYHKLIT: x* —x — 2 = 0; xe& (—oo; —1]U[2; +o0). Tloxigna dyHkuii fx)

. , ! 2x—1 ) 2x—1
JOpiBHIOE: [ (x) =(\/x2 -—x—2) =——==— ®OyHKuis fx) 3pocrae, axkuo f’(x) > 0, ToOMy ——=>0,
WX —x-2 Wxt—x=2

x>0,5;
2x—-1>0 . .
10670 § , | x<-Lx>2. Omxe, GyHKLIs 3pocTae Ha MPOMIXKKY (2; +oo).
xT=x-2>0; 52
X ’

x<0,5;
2x—1<0);
x<~1;

-1
AmnaoriaHo, GyHKuis cnazgae, akuwo f(x) <0, ToMy ————— < 0, TobTO {
\/x . xz—x 2>0 x>2,

x <-1. Orxe, QyHKUis cniagae Ha NPOMIXKY (—oo; —1).
Cniz 3a3HaunTH, 1O B Toukax x = —1 i x = 2 ¢yHkuis f{x) HenepepBHa, ane He AudepeHuiiiopana. Il

Ipuknao 5. Ska 3 yka3zaHux GyHKUIA Ma€ MaKCUMYM y To4Li xo = 0?7
A b B r bi |

— _2x _ n
= 2 + = 3_ =_13y? + = = ( — _)
y=7x"+5 y=2x -7 y=-3x"+4 y w12 y=cos|x 2

B a) Oynkuis y = 7x° + 5 — He Mae MakcuMyMy B3arali (puc. a); 6) y = 2x’ — 7 — He Ma€ MaKCUMyMy
B3araimi; B)y=-3x’+4 — Mac MakCUMyM Y Touli Xo =0, 60 )’ =—6x; )’ =0; —6x=0; x=0 (puc. B);
2x
x+2

(puc. n).

— He Ma€ MakCUMyMy B3arani; A)y = cos(x—%) — HE Ma€ eKCTpeMyMy B Toulli xo =0

Yoo A e

x)

Ny=

Bignosias. B.

2
Hpuknad 6. 3uaiiti HaiiGinbIre 3HaueHHs Gyukuil f(x) =< +18 Ha Biapisky [-3; 0].
x —

(2 +8) +(x=1)=(x=1) (x* +8) 2x-(x-1)-1-(x +8)
(x-1)’ T
2x—2xx—8 X' =2x-8 _n x2-2x-8
L fx)=0; ——=0;
(x-1)’ (x-1) (x-
sennn fi-3), f-2), f0). f(-3)= (33“1 114
HaiiGinbuie 3navenns f-2) = 4. B

= f’(x)=(":f18), -

x’-2x-8= 0; x; =-2; x, = 4. TlopiBHsAEMO 3Ha-

1)’
=4l _(2)+8 12 _ 0+8 _8 __
=4 S22 T3 % 0= = =%

3

+1

Ilpuknao 7. TlobynyBaty rpadik GyHKUil y = %
X

1. Obnacts Bu3Ha4eHHa QyHKuii D(f) = R.

) 2(-x)’  -2x° 2x° . .
2. dyHkIlia HenapHa, 60 y(—x)= = =— =—y(x), HenepioguyHa. 3BiZICH MaeMo,
y p y(=x) o4l il el y(x) pion A

110 JocCHiKeHHs GYHKUIT JoCTaTHRO NpoBecTH 11 x = 0.
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, 6x* (x2 + 1) —2x°2x  6x* +6x% —4x"  2x* +6x°
3.y'= 2 = 2 IR
(x* +1) (x* +1) (x*+1)
Ky (0; +eo) GyHKLIA 3pOCTaE.

4. T'padik mpoxoauTh Yepe3 MOYaToK KoopAUHar, 60 y(0) = 0.
5. 3HaiiieMo KijbKa TOYOK, AKi Halexars rpadiky:

x -2 -1 0 1 2
y -3,2 -1 0 1 3,2

6. Bynyemo rpadik ¢pyHkuii Ha npomixky [0; +eo). BUKOpHCTaBLIM CUMETPilO BiIHOCHO NMOYaTKy KOOp-
auHat, 6yayeMo rpadik Ha mMpoMixKKy (—ee; 0).

. SIkuio x> 0, To y' > 0. OTxe, Ha MPOMiX-

YR
:4 Af
o]
I A
T
A
1
y X
32104 1+243
7
)
A
Il_i’3
1
A

3aBpanns 25.1-25.24 mawTe no m’sTh BapiaHTiB Bianosigei, 3 skux TiibkM OJHA
TIPABUJIBHA. O6epiTh npaBuibHY, Ha Bamy aymky, Bianosiab.

25.1. Bu3HAYMTH MPOMIXOK 3poCcTanHs yHKuii y = x* — 1.

A B B r I
(o3 +o0) [0; +eo) [1; +eo) (o3 1) (== 0]
25.2. 3HaiiTH MPOMIXKKH 3pocTanHs QyHKuil y = f{x), akuo f{x) = (x — 1)(x - 5).
A B B r i
(003 =51V +oo) [-5; 1] [1; 5] (03 1]U[S; +e0) (=03 5]
25.3. 3muaiity npomixky cnaganus GyHKuii y = @(x), axmo ¢ (x) = (x + 2)(x — 1)*(x - 3).
A b B r bi |
[-3;2] (o0 31 [-152] | (o0 2] [1;53] | (o005 —2] 1 [3; +eo) [-2;3]

25.4. 3uaiiTy mpomixKy 3pocTanHs GyHKUT y = x’e* .

A B B r )i
(—00; +o0) (—o0; =2] 1 [0; +o0) [-2; 0] (=20; 0] i [2; +o0) [0; 2]

290




25.5.

25.6.

25.7.

25.8.

25.10.

25.11.

- . s 2
3HalTH NPOMDXKKH criafiaHHg QYHKLUII y = sin‘x.

A b B r )i |
T T T
[—2—+nn;n+nn:|, [E+2nn;n+2nn}, [+ 27 2+ 21, |:nn;5+1tn:|, (oo +o9)
nez neZ nez neZz
Cepen HaBeneHux QyHKUiH BUOpaTH Ty, KA € 3POCTAIOUOI0 HA MHOXKHMHI NifiCHUX YHCel.
A B B r I
y=-x y = cos’x y=In(x*+1) y= ez y= Al

Cepen HaBeneHUX

YHKLi# BUOpaty Ty,

B SIKO1 IPOMDKKOM CNaZaHHs € MPOMiXOK [0; +eo).

A b B r pi |
y= L y=xe" y=In(’+1) =e ="
x* +1 . 4 Y
CKilbKM KPUTHYHHX TOYOK Mae QyHKUis y = f{x), 306paxkeHa Ha pUCYHKY?
o
i v
-4-31-21-1 10 1424314~
-2
A b B r I
Onny IBi TpH YOTUPH OisIbLue, HiXK YOTHPH
x3
25.9. 3Haiitu KpUTHYHI TOukH GQYHKIIT f(x) = 3 x*=3x.
A b B r pi |
0 -31-1 -3il 1i3 -1i3
BxasaTn KpuTHuHi Touku QyHKIii y = x(x - 4)°.
A b B r pi |
0; 4 4 1; 4 1
3HalTH KPUTHYHY TOYKY PyHKLIT y = 2x* - 4x.
A b B r pi |
-1 1 2
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25.5. 3HaiiTi NPOMDKKHM cnafaHHa GyHKUil y = sin’x.
A b B r bl |
T T T
{5+1tn;1t+1tn], |:E+27tn;1t+21tn:|, [10+2mn; 210+ 2], [nn;5+nn:|, (oo o0}
nez neZ nez neZ
25.6. Cepen HaBeneHUX GyHKLiH BUOpaTH Ty, fKa € 3pOCTAIOYOI0 HA MHOXHHI TIHCHUX YHCEIl.
A | B r Di §
y=-x y = cos’x y=In(x*+1) y= ez y=é
25.7. Cepen HaBeneHuX (yHKLUiH BUOpaTH Ty, B AKOT MPOMDKKOM CNalaHHA € npoMiiok [0; +eo).
A b B r bl |
1 3 s >
= = xe* =lIn(x” +1 =e =e"
=T y=x y=In(x"+1) y=e y=e
25.8. CkiJIbKH KPUTHYHHX TO4OK Mae GyHkuis y = f{x), 300paxceHa Ha pUCYHKY?
Y.
X
VT
H-41-31-2-1 10—~ +24+3+4-
-2
t
A b B r )i §
Onny IBi TpH YOTHPH 6inbiue, HDK YOTHPH
x3 2
25.9. 3uaiiTi KpUTHYHI TOUKH PyHKUIT f(x) = 3 x"=3x.
A b B r bi |
0 -3i-1 -3il 1i3 -11i3
25.10. BxkasaTi KpMTHuHi ToukH QyHKLiT y = x(x — 4)°.
A | B r i §
0; 4 4 1;4 1
25.11. 3HaiiTH KpUTHUHY TOYKY GYHKLUIT y = 2x° — 4x.
A b B r bi §
-1 1 4 2
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25.17. Bkaszatu npoMiXky 3pocTaHHa QyHKUIT y = @(x) Ha Biapizky [-5; 5], AKIIO Ha PUCYHKY 300paxKeHO

rpadik dpyukuil y = @'(x).

},’A

N ‘;

\ [1 N
ERAR TR/ > EENERD W
=
-
!
A B B r I
[-2; 3] [-1;2] [2; 111 [4; 5] [1; 3] [-5;-31i[1; 4]

25.18. dyHkuis y = f{x) BU3HaUeHa HA MHOXHHI JIACHUX yucen; —3 i 2 — HyJi QyHKuii. 3MiHy 3HakiB no-
XiHOI GYHKLIT MOAaHO B TAOIMLI.

(—oo; =1) -1 -1;3) 3 (3; +o0)
fx) <0 fED=0 S>>0 f3=0 S <0
Skuit 3 HaBeneHUX rpadikis Moxe OyTH rpadikoM GyHkuii y = f{x)?
A b B r Ji |
y ' y
A
‘ 1 l \ 1 \
1 L} ) 1 X /
oL \ X ) X 04._/ 0L y X oL X
/ 4

25.19. Ha pucyuky 306paxeHo rpadik ¢yHkuii y = f{x). SIkuii 3 HaBeneHux rpadikis Moxe 6yTH rpadikom
byHkuii v = fix)?

r
\ 2
u|
H--4-X-2:—-1 P 11+2+34/4-X
\ I I
/3
-
H
A B B r T
' Vv ’ I\ y
\ J
N l )' \ 144 1 1 \
13 ” 4 A \['
L 1LA31 101 3 N 31101 (* of| 31104 11 3 Lx | -31\0L 3 fx| | -3 100 1
/
|1 1 Li 13'- ! ] —11
| | [T [ |
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25.20.

25.21.

25.22.

25.23.

3HaiTH TOYKY, B AKii QyHKIa y = xInx HabyBa€e HaliMEHILIOro 3HaYeHH.

A b B r I
LZ 1 1 e é
e e
. Inx
3HalTH TOYKY MakCUMyMy QyHKUIl y=——.
x
A b B r pi |
1 Je 1 e é
e

3

. X . .
3a AKMX 3Ha4YeHb a PYHKUIA y = 3 x* + ax Mae KpUTHYHI TOYKH, ajle HE MA€ TOYOK eKCTPEMYMiB?

A

b

B

r

A

-1

-1il

1

4i4

4

3a AKX 3HaYEHb @ TOYKA 5 € TOUKOKW MiHiMyMy dyHKuil y = fx), akuwo f{x) = (x — 5)(x — a)?

A b B r P |
a5 a=>5 a>>5 a<s a<s
. 3a sAKuX 3HaYeHb d TOYKA 3 € TOUKOIO MAaKCUMYMy QYHKLIT y=—);—3—g—;—3-x2 +3ax?
A b B r Pl
a=3 a3 as<3 a<3 a>3

3apaanns 25.25-25.35 nepen6ayaroTe ycTaHOBJIEHHS BianoBiaHocTi. [lo kKokHOro psizka, no3Ha-
yeroro HUMPOIO, nobepits oauH Binnosinuuk, nosHauyenut BYKBOIO, i nocraBre no3Hauku
Ha nepeTHHi BiANoBiaHUX psakis (uudpHn) i KonoHOK (OyKBH).

25.25. YctaHOBHTH BignoBigHicTs Mixk GyHkuisMu (1—4) Ta ixHimMu BractiBocTamu (A-]I).

25.26.
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1 y=logl'(x+2)

2 y=2M42
3 y=2"+2
4 y=-3x"+T7x-14

A 3pocTaroya Ha BCiif 061acTi BU3HaYEeHHS

b cnangxa Ha Bcii 061acTi BU3HAYEHHS

B Mae MakcUMajIbHE 3HAYEHHA

I' mae HaiiMeHIlIe 3HAaYeHH

J nepiognyHa

YcTaHOBUTH BifNoBiAHICTs MiX noxinuumu f'(x) dyukuii (1-4) Ta npoMixkkaMy criafaHHs Biamnosin-
HuX M dyHkuii fx) (A-N).

1/(x)=&+1D)x-95)
2 f)=(x+1D(5-x)
3/®)=G+1)(x-5)
4 f(x)= @+ 1)(x-5)

A (—; -1]
B (-0} 5]

B (—eo; —1]U[5; +eo)

I [-5;1]
A [-1; 5]



25.27.

25.28.

25.29.

25.30.

25.31.

VCTaHOBUTH BIiAMOBIAHICTS MiX moxigHuMH [ (x) GyHKLUi# (1—4) Ta MPOMiKXKaMH 3pOCTaHHA BiAMOBi-
IHUX M QyHkuii fx) (A-1).

1 f()=(x+3)x-4) A [4; too)
2 fx)=(x+3)4-x) B [-3; teo)
3/()=(+3)(x-4) B (—e0; 3]U[4; +eo)
4 f(x)=(x+3)x-4) I [-3;4]

A [4; 3]
YcraHoBUTH BiMOBiAHICTh M QyHKkUisMH (1-4) Ta mpomixkaMu cnagaHHs uux QyHkuii (A-I).
1 y=-3x"—4x A (-5 1]
2 y=x*-2x* B (—o; 0]
3= oF 24 B (—o0; —1]U[0; 1]
4 y=¢—x I [0; +o)

A (—oo; +oo)

YcraHOBHTH BiAmoBiaHicTs Mix GyHKUisMH (1-4) Ta NpoMiXkaMu 3pocTaHHA UuX byHkuiii (A-[T).
1 y=3x-x A (—o0; +0)

2 y=J1-2 b [-1;0]

B (05 0]U[1; +eo)

I’ [1; +eo)

A (== 1,5]

3 y=x-Imx
4 y=e +x-1

YCTaHOBUTH BiJNOBiIAHICTh MiX eckizamu rpadikiB QyHkuii (1-4) Ta KUIBKICTIO KDUTHYHHX TOYOK
uux QyHkuii (A-1).

1 2 3 4
’ Y. y ¥
- ; /
2 2
\ [
1! 1
H-4]-3-2{A¢ + X | H{4-3{-21-10) 4-X —4]-3]-2]-NOH -x | H-4{-3]-2]-1 r4-X,
T ' i A
12 2 = Ee
3 3 v
1 N :‘ 1"
11 I 11 | 11 11
A B B r I
Xoanoi oJHa ZIBi TpH YOTHPH

VYcTaHOBHTH BiAMOBIAHICTh MK QyHKUIAMH (1-4) Ta X KpUTHYHUMH ToukaMu (A—[T).

1y=x"—5x Al

2 y=x2+Z b -
X BO

3 y=e.\'2+2x r 0’2

a-1;1
4 y=\}1—x2
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25.32.

25.33.

25.34.

25.35.

VYcraHOBUTH BiAMOBiAHICTE MK moxigHUMH f(x) yHkuii (1-4) Ta ToykaMH MakcUMymy GYHKIiH

J&x) (A=Q).

1 f(x)=x(x+2)(x-4) A -2

2 f(x)=X(x+2)(x-4) B 4

3 f(x)=x(x+2)(4-x) B -2;4

4 f(x)=X(x+2)(4-x) I -4
I 0

Y CTaHOBHMTH BifNOBiAHICTH MiX noxifgHuMu f (x) dyHxuii (1-4) Ta Toukamu MiHiMyMy dyHKuiA f{x)

(A=]D).

1 f/(x)=@+3)x-1)x-5) AS
2 f(x) = (x+3)(x—1)’(x-5) b1
3 /(x)=x+3)x-1)(5-x) B -3
4 f()=(x+ 3)x— (5 -x) r-
A -3;5
VcTaHOBUTH BianoBiaHicTh Mk QyHKuUisMuU (1—4) Ta Toukamu MakcuMyMy 1uX GyHkuii (A—[I).
X X A0
Ly=-3+3 b 1
X% B -1
2y=3ra r-150
3 2 a-1;1
3 y=2_X
Y733
xt X
4 y=—"+—
Y 2

4 A0
1 y=2-2x
y x B 2
4 B -2;2
...__x_ 2 s
2 y= 4+2x r 20
X 4x A -2
3 P = -
5 3
S Axl
4 y=-X 2%
Y=75 T

Po3p’stxkiTh 3aBaanns 25.36-25.45. BinnoBinps 3anuuiTh 1ecATKOBUM APoGoOM.

25.36.

25.37.

296

. . 1 1 . .
3HalTH NPOMIXKKH cnajaHHs QyHKuii y =ZX4 —Exz +5. V BiAnoBiAp 3amucard AoJaTHY abcuucy
cepeaMHH OJJHOTO 3 MPOMDKKIB ClIalaHHS.

. . 3x+x?
3HaiiTH NPOMiXKKH criafiaHHs QYHKUil y =

. ¥V BiANOBiAb 3aMHCcaTH JOAATHY abcuucy cepeau-

HH OJTHOTO 3 MPOMIXKIB ClTalaHHsI.



25.38.
25.39.

25.40.

25.41.

25.42.
25.43.
25.44.
25.45.

3HaiiTi HalGinbIe 3HaueHHs QpyHKuii y =—2x° + 6x° + 9 Ha Bizpisky [0; 3].

Yucno 64 nmomatu y BUMIISAAL JOOYTKY JBOX JOJAaTHHX MHOXHHUKIB Tak, 100 cyma ixHix kBaapariB Oy-
Ja HaiiMeH1o10. Y BiANOBiAb 3aMTMCAaTH HaliMEHIlly CyMy KBaJpaTiB 3HaHJEHUX MHOXHHKIB.

[IpsMOKYTHY HNINAHKY 3€MIl, sika NMPUIAra€ OO CTiHM OyOMHKY, MOTPiOHO OOTOpPOJMTH MapKaHOM
3aBJoBXKH 160 MeTpiB. 3HaliTH NOBXHHY NPAMOKYTHHKa B MeTpax, 3a KOl IUloma JiISHKH Oyge
Ha61NIBILIONO.

Bu3HauUTH BHCOTY B MeTpax BiJKpHUTOro OaceiiHy i3 KBaJpaTHHM JIHOM, 00’€M SIKOTO IOPiBHIOE
32 M°, Takoro, oG Ha OGIHIOBAHHS HOTO CTiH i HA BUTPATH Ha MaTepia, Oy HaliMEHIHMH.

3a 51Koro HaMEHILOro WiJIoro 3HaYeHHs a QYHKIis y = x*+3x* + ax — 1 He Mae KPUTUYHHX TOYOK?
3a sIKOTO BiJ’€MHOTrO 3HaueHHs b oJH i3 excTpeMyMiB dyHkwii y = 2x° — 3x* + b nopiBHIoe —1?
3a sikoro HabiIbIIOro 3HAYeHHs @ PYHKUis y = xe” € CafHoI0 Ha MPOMiXKY [a — 5; a + 3]?

3HaiiTH, 3a KX 3HAaYeHb APAMETPa a CyMa Ky6iB KOpEHiB piBHAHHS 6x° + 6(a — 1)x — 5a + 24° =
Oyne HalbinpLIONO.
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